



जल है तो कल है

सच कहने की ताकत

साप्ताहिक समाचार पत्र

जालंधर ब्रीज

प्रेरणा

जिंदगी को कभी तो खुला छोड़ दो जीने के लिए, क्योंकि बहुत संभल कर रखी चीज वक्त पर नहीं मिलती!

www.jalandharbreeze.com

JALANDHAR BREEZE • WEEKLY • YEAR-5 • 16 FEBRUARY TO 22 FEBRUARY 2024 • VOLUME 30 • PAGE-4 • RATE-3.00/- • RNI NO.: PUNHIN/2019/77863

Lic No : 933/ALC-4/LA/FN:1184

STUDY WORK SETTLE IN ABROAD

Low Filing Charges & *Pay Money after the visa

INNOVATIVE TECHNO INSTITUTE

ISO CERTIFIED 2015 COMPANY

E-mail : hr@innovativetechin.com • Website : www.innovativetechin.com • FB/Innovativetechin • Contact : 9988115054 • 9317776663

REGIONAL OFFICE : S.C.O No. 10 Gopal Nagar, Near Batra Palace, Jal. HEAD OFFICE : S.C.O No. 21-22, Kuldip Lal Complex, Highway Plaza GT Road, Adjoining Lovely Professional University, Phagwara.

CANADA AUSTRALIA USA U.K SINGAPORE EUROPE

*T&C apply

प्रधानमंत्री ने कतर के अमीर से की मुलाकात

• जालंधर ब्रीज. नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने गुरुवार को दोहा के अमीरी पैलेस में कतर के अमीर महामहिम शेख तमीम बिन हमद अल थानी से मुलाकात की। प्रधानमंत्री के आगमन पर अमीरी पैलेस में उनका औपचारिक स्वागत किया गया। इसके बाद दोनों पक्षों ने प्रतिनिधिमंडल स्तर की तथा सीमित वार्ताएं कीं। वार्ताओं के दौरान आर्थिक सहयोग, निवेश, ऊर्जा साझेदारी, अंतरिक्ष सहयोग, शहरी बुनियादी ढांचे, सांस्कृतिक संबंध और दोनों देशों के लोगों के बीच पारस्परिक संबंधों सहित कई विषयों पर चर्चा हुई। दोनों नेताओं ने क्षेत्रीय और वैश्विक मुद्दों पर भी विचारों का आदान-प्रदान किया।

प्रधानमंत्री ने कतर में 8 लाख से अधिक मजबूत भारतीय समुदाय का ध्यान रखने के लिए अमीर को धन्यवाद दिया तथा कतर के साथ द्विपक्षीय सहयोग को और



बढ़ाने एवं मजबूत करने के प्रति भारत की प्रतिबद्धता से अवगत कराया। उन्होंने अमीर को शीघ्र भारत आने का निमंत्रण दिया। अमीर ने प्रधानमंत्री की भावनाओं और खाड़ी क्षेत्र में एक मूल्यवान भागीदार के रूप में भारत की भूमिका की सराहना की। अमीर ने कतर

के विकास में जीवंत भारतीय समुदाय के योगदान और कतर में आयोजित होने वाले विभिन्न अंतरराष्ट्रीय कार्यक्रमों में उनकी उत्साहपूर्ण भागीदारी की भी सराहना की। बैठक के बाद प्रधानमंत्री के सम्मान में अमीरी पैलेस में दोपहर के भोज का आयोजन किया गया।

पीएम 16 को रेवाड़ी (हरियाणा) दौर पर

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी 16 फरवरी, 2024 को रेवाड़ी, हरियाणा का दौरा करेंगे। दोपहर लगभग 1 बजकर 15 मिनट पर प्रधानमंत्री शहरी परिवहन, स्वास्थ्य, रेल और पर्यटन क्षेत्र से संबंधित 9750 करोड़ रुपये से अधिक की कई विकास परियोजनाओं का उद्घाटन करेंगे और आधारशिला रखेंगे।

चुनावी बांड योजना को असंवैधानिक करार देने पर भाजपा ने कहा- पार्टी फैसले का सम्मान करती है

नई दिल्ली. सुप्रीम कोर्ट द्वारा गुरुवार को केंद्र सरकार की गुमनाम राजनीतिक फंडिंग की चुनावी बांड योजना को "असंवैधानिक" करार दिए जाने के बाद भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने प्रतिक्रिया व्यक्त की है। एक ऐतिहासिक फैसले में शीर्ष अदालत ने खरीदारों के नाम, बांड के मूल्य और उनके प्राप्तकर्ताओं का खुलासा करने का भी आदेश दिया। अदालत के आदेश पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए वरिष्ठ भाजपा नेता और पूर्व केंद्रीय कानून मंत्री रविशंकर प्रसाद ने कहा कि चुनावी बांड का चुनावी फंडिंग में "पारदर्शिता लाने का प्रशंसनीय उद्देश्य" था। हालांकि, उन्होंने कहा कि उनकी पार्टी सुप्रीम कोर्ट के फैसले का सम्मान करती है।

प्रसाद ने इस बात पर प्रकाश डाला कि शीर्ष अदालत की संविधान पीठ के सैकड़ों पन्नों के फैसले पर पार्टी द्वारा संरचित प्रतिक्रिया देने से पहले गहन परीक्षण की आवश्यकता है। चुनावी फंडिंग में सुधार के लिए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की सरकार के प्रयासों पर जोर देते हुए, उन्होंने इन उपायों के हिस्से के रूप में चुनावी बांड की शुरुआत का हवाला दिया। उन्होंने कहा कि मोदी की अगुवाई वाली सरकार ने चुनाव के लिए एक नई की व्यवस्था में सुधार के प्रयास किए हैं और चुनावी बांड जारी करना इसी कदम का हिस्सा है। शीर्ष अदालत ने अपने फैसले में यह भी कहा कि यह संविधान प्रदत्त सूचना के अधिकार



और बोलने तथा अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता के अधिकार का उल्लंघन करती है। चुनावी बांड को मोदी सरकार की 'काला धन सफेद करने की' योजना बताए जाने के कांग्रेस के आरोप पर उन्होंने विपक्षी पार्टी पर निशाना साधा और कहा कि जिन दलों का 'डीएनए' भ्रष्टाचार और रिश्वतखोरी पर आधारित है, उन्हें भाजपा के खिलाफ ऐसे आरोप नहीं लगाने चाहिए। चुनावी बांड द्वारा विपक्षी दलों को चुनाव में समान अवसर देने से वंचित करने के आरोपों पर उन्होंने कहा कि कौन मैदान में है और कौन मैदान से बहार है, यह जनता तय करती है। उन्होंने कांग्रेस पर स्पष्ट रूप से निशाना साधते हुए कहा कि लोगों ने कुछ पार्टियों को मैदान से बाहर कर दिया है और वे अब उन क्षेत्रों में एक भी सीट नहीं जीत सकते जो उनके गढ़ हुआ करते थे।

रिश्वत मांगने वाला राजस्व पटवारी विजीलेंस ब्यूरो द्वारा गिरफ्तार

• जालंधर ब्रीज. चंडीगढ़

पंजाब विजीलेंस ब्यूरो ने राज्य में भ्रष्टाचार के खिलाफ चल रहे अभियान के दौरान गुदासपुर जिले के राजस्व हलका हरपुरा में तैनात राजस्व पटवारी केवल सिंह निवासी कंडियाला के खिलाफ रिश्वत लेने के आरोप में भ्रष्टाचार का मामला दर्ज करके गिरफ्तार कर लिया है। विजीलेंस ब्यूरो के आधिकारिक प्रवक्ता ने आज यहां यह खुलासा करते हुए कहा कि उक्त आरोपी के खिलाफ यह मामला मुख्यमंत्री भ्रष्टाचार विरोधी एक्शन लाइन पर गांव हरपुरा जिला गुरदासपुर के निवासी जीवनजोत सिंह द्वारा दर्ज की गई ऑनलाइन शिकायत के आधार पर दर्ज किया गया है। उन्होंने आगे कहा कि शिकायतकर्ता ने अपनी शिकायत में आरोप लगाया है कि उपरोक्त पटवारी उसकी जमीन के स्वामित्व के संबंध में



राजस्व रिकॉर्ड में सुधार करने के लिए अवैध रिश्वत की मांग कर रहा है। शिकायतकर्ता ने रिश्वत मांगते समय उक्त पटवारी द्वारा की गई मांग की रिकॉर्डिंग भी की है और सबूत के तौर पर विजीलेंस ब्यूरो को सौंपी है। इस संबंध में विजीलेंस ब्यूरो रेंज अमृतसर ने शिकायत की जांच की और आरोपों को सही पाया। इस रिपोर्ट के आधार पर विजीलेंस ब्यूरो पुलिस स्टेशन अमृतसर रेंज के उपरोक्त आरोपियों के खिलाफ भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम के तहत मामला दर्ज करके गिरफ्तार कर लिया है। उन्होंने कहा कि इस मामले में आगे की जांच जारी है।

हेमंत सोरेन को 22 तक न्यायिक हिरासत में भेजा

• जालंधर ब्रीज. रांची

झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को कथित भूमि चोटाले से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग मामले में गुरुवार को एक विशेष पीएमएलए

अदालत ने न्यायिक हिरासत में भेज दिया है। झारखंड मुक्ति मोर्चा के कार्यकारी अध्यक्ष पहले प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) की हिरासत में थे। पूर्व मुख्यमंत्री की ओर से पेश हुए महाधिवक्ता राजीव रंजन ने कहा कि हेमंत सोरेन को आज विशेष पीएमएलए अदालत में पेश किया गया और उन्हें 22 फरवरी तक न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया। हम उनके लिए जमानत याचिका दायर करेंगे। एजेंसी ने पूर्व में आरोप लगाया था कि जांच शुरू होने के बाद जमीन का उक्त टुकड़ा राजकुमार पाहन नाम के एक व्यक्ति को वापस कर दिया गया था। इसने कहा कि सोरेन सहयोग नहीं कर रहे हैं और अपने से जुड़ी संपत्तियों के बारे में जानकारी देने के लिए तैयार नहीं हैं।

जमानत याचिका दायर करेंगे। एजेंसी ने पूर्व में आरोप लगाया था कि जांच शुरू होने के बाद जमीन का उक्त टुकड़ा राजकुमार पाहन नाम के एक व्यक्ति को वापस कर दिया गया था। इसने कहा कि सोरेन सहयोग नहीं कर रहे हैं और अपने से जुड़ी संपत्तियों के बारे में जानकारी देने के लिए तैयार नहीं हैं।

ओवरलोड गाड़ियों और अन्य राज्यों से गैर-कानूनी ढंग से आने वाले ट्रकों के विरुद्ध सख्त कार्यवाही के निर्देश

परिवहन मंत्री द्वारा ट्रक ऑपरेटरों के साथ मीटिंग, ट्रक कारोबार को प्रफुल्लित करने का भरोसा



• जालंधर ब्रीज. चंडीगढ़

पंजाब के परिवहन मंत्री स. लालजीत सिंह भुल्लर ने एलान किया कि ओवरलोड गाड़ियों और अन्य राज्यों से गैर-कानूनी ढंग से राज्य में दाखिल होने वाले ट्रकों के विरुद्ध सख्त कार्यवाही की जायेगी। अपने दफ्तर में ट्रक ऑपरेटरों के साथ बातचीत के दौरान उनकी मीटिंग को ध्यान से सुनते हुए परिवहन मंत्री ने विभाग के अधिकारियों को हिदायत की कि वे उल्लंघन करने वाले ट्रकों को ज़ब्त करें। उन्होंने दोहराया कि मुख्यमंत्री भगवंत सिंह मान के नेतृत्व वाली सरकार राज्य के ट्रक

कारोबार को प्रफुल्लित करने और इस कारोबार से जुड़ी समस्याओं के हल के लिए वचनबद्ध है। उन्होंने भरोसा दिलाया कि मान सरकार राज्य में रोजगार के साधन पैदा कर रही है, इसलिए किसी भी व्यक्ति का रोजगार बंद नहीं होने दिया जायेगा। इसके इलावा उन्होंने विभाग के ज़िला दफ्तरों में ट्रक कारोबार से सम्बन्धित कार्यों में और तेज़ी लाने के लिए कहा। उन्होंने कहा कि हर काम का समय तय हो ताकि लोगों की परेशानी ना हो। लालजीत सिंह भुल्लर ने भरोसा दिलाया कि ट्रक ऑपरेटरों की अन्य मीटिंगों को भी हमदर्दी से विचारा जाएगा।

नेफेड व जीपीसी के पल्सेस कन्वेंशन में शामिल हुए केंद्रीय मंत्री मुंडा व गोयल

• जालंधर ब्रीज. चंडीगढ़

राष्ट्रीय कृषि सहकारी विपणन महासंघ (नेफेड) व ग्लोबल पल्स कन्फेडरेशन (जीपीसी) द्वारा आयोजित चार दिनी पल्सेस कन्वेंशन का औपचारिक शुभारंभ आज केंद्रीय कृषि एवं किसान कल्याण व जनजातीय कार्य मंत्री अर्जुन मुंडा एवं उपभोक्ता मामले, खाद्य-सर्वजनिक वितरण, वाणिज्य एवं उद्योग तथा वस्त्र मंत्री पीयूष गोयल ने किया। इस अवसर पर इथियोपिया के व्यापार व उद्योग तथा क्षेत्रीय एकता मंत्री कासाहु गोफे बलामी, उपभोक्ता मामलों के सचिव रोहित कुमार सिंह, जीपीसी के प्रेसीडेंट विजय अयंगर, नेफेड अध्यक्ष डॉ. बिजेंद्र सिंह, एमडी रिदेश चौहान, अतिरिक्त सचिव (कृषि) शुभा ठाकुर सहित केंद्र-राज्यों के वरिष्ठ अधिकारी, राष्ट्रीय सहकारी संघों



के अध्यक्ष- एमडी, किसानों-व्यापारियों के राष्ट्रीय संघों के पदाधिकारी, मिलस, निर्यातक-आयातक व आपूर्ति शृंखला प्रतिनिधि मौजूद थे। कार्यक्रम में केंद्रीय मंत्री मुंडा ने कहा कि भारत, दुनिया में दालों का सबसे बड़ा उत्पादक व सबसे बड़ा उपभोक्ता भी है। खेती-किसानी की बेहतरी व किसानों का जीवन स्तर उंचा उठाने के लिए भारत

सरकार, प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के कुशल नेतृत्व में बहुत जिम्मेदारी के साथ काम कर रही है। इस दृष्टिकोण के साथ प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि, प्रधानमंत्री फसल प्रयास कर रही हैं। 2014 से, यानी एक दशक में दलहन फसलों के विकास में केंद्र के अथक प्रयासों से काफी प्रगति हुई है। भारत चने व कई अन्य दलहन फसलों में आत्मनिर्भर बन चुका है, थोड़ी कमी तूर व उरद में बाकी है, जिसे 2027 तक पूरा करने की कवायद जारी है।

किसानों के लिए ऋण, एमएसपी पर खरीदी जैसे उपायों से भी सहायता की जा रही है। सरकार दलहन क्षेत्र में सतत कार्य करते हुए आयात पर निर्भरता कम करने व आत्मनिर्भरता की ओर बढ़ने के लिए घरेलू उत्पादन बढ़ाने के संबंध में लगातार प्रयास कर रही हैं। 2014 से, यानी एक दशक में दलहन फसलों के विकास में केंद्र के अथक प्रयासों से काफी प्रगति हुई है। भारत चने व कई अन्य दलहन फसलों में आत्मनिर्भर बन चुका है, थोड़ी कमी तूर व उरद में बाकी है, जिसे 2027 तक पूरा करने की कवायद जारी है।

सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय भारत के प्रसारण उद्योग का दृढ़ संरक्षक है : केंद्रीय मंत्री अनुराग ठाकुर

• जालंधर ब्रीज. नई दिल्ली

केंद्रीय सूचना एवं प्रसारण मंत्री अनुराग ठाकुर ने गुरुवार को नई दिल्ली में प्रसारण और मीडिया प्रौद्योगिकी पर आयोजित 28वें अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन एवं प्रदर्शनी का उद्घाटन किया। उद्घाटन सत्र के दौरान दर्शकों को संबोधित करते हुए केंद्रीय मंत्री ने कहा कि सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय भारत के प्रसारण उद्योग का एक दृढ़ संरक्षक रहा है, जिसने इसे परिवर्तन की बयारों के बीच समझदारी और दूरदर्शिता के साथ संचालित किया है। सार्वजनिक सेवा प्रसारण को बढ़ावा देने, समावेशी नीतियों को डिजाइन व लागू करने, मीडिया से जुड़ी



जागरूकता पहल और प्रसारण एवं मीडिया उद्योग में निजी भागीदारी को प्रोत्साहित करने के प्रति इसकी अटूट प्रतिबद्धता ने भारत में एक जीवंत, समावेशी और सुदृढ़ प्रसारण एवं मीडिया इकोसिस्टम की नींव रखी है, जो विविधतापूर्ण, सूचनात्मक और जिम्मेदार है। केंद्रीय मंत्री ने हमारे देश

कहानी को आकार देने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। उन्होंने कहा, "दूरदर्शन की दानेदार काली-सफेद स्क्रीन से लेकर इसके एचडी एवं अब 4के डिजिटल बदलाव तक, एनालॉग मीडियम वेव से लेकर डीआरएम और अब आकाशवाणी के एफएम तक, दूरदर्शन और ऑल इंडिया रेडियो की विविधतापूर्ण प्रोग्रामिंग ने देश की कई पीढ़ियों को सूचित, शिक्षित और मनोरंजन करने का दायित्व निभाया है। एनालॉग युग से लेकर आज के बहुआयामी डिजिटल परिदृश्य तक, हमारे प्रसारकों ने दृढ़ता, नवाचार और उत्कृष्टता के प्रति अटूट प्रतिबद्धता के साथ अपना रास्ता तय किया है।"

कहानी को आकार देने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। उन्होंने कहा, "दूरदर्शन की दानेदार काली-सफेद स्क्रीन से लेकर इसके एचडी एवं अब 4के डिजिटल बदलाव तक, एनालॉग मीडियम वेव से लेकर डीआरएम और अब आकाशवाणी के एफएम तक, दूरदर्शन और ऑल इंडिया रेडियो की विविधतापूर्ण प्रोग्रामिंग ने देश की कई पीढ़ियों को सूचित, शिक्षित और मनोरंजन करने का दायित्व निभाया है। एनालॉग युग से लेकर आज के बहुआयामी डिजिटल परिदृश्य तक, हमारे प्रसारकों ने दृढ़ता, नवाचार और उत्कृष्टता के प्रति अटूट प्रतिबद्धता के साथ अपना रास्ता तय किया है।"

कहां है कैची धाम, कैसे पहुंचे नीम करोली बाबा के आश्रम

TRAVELLING

नीम करोली बाबा आश्रम को कैची धाम के नाम से जाना जाता है। इस जगह की अपनी धार्मिक मान्यताएं हैं, जहां हर शहर के भक्त दर्शन करने के लिए पहुंचते हैं। जानिए कहां है कैची धाम और कैसे पहुंचें...



कैसे पहुंचें कैची धाम?

कैची धाम के सबसे पास का हवाई अड्डा पंतनगर हवाई अड्डा है, ये कैची धाम से लगभग 70 किमी दूर है। हवाई अड्डे से आश्रम तक पहुंचने के लिए टैक्सियां और लोकल बसें आसानी से मिल जाती हैं।

रेल मार्ग द्वारा

कैची धाम के सबसे पास रेलवे स्टेशन काठगोदाम है, जो यहां से लगभग 38 किमी दूर है। रेलवे स्टेशन से कैची धाम जाने के लिए टैक्सी या बस ली जा सकती है।

सड़क मार्ग से

कैची धाम सड़क मार्ग से अच्छी तरह से जुड़ा हुआ है। नैनीताल या दूसरे नजदीकी शहरों से आप यहां तक के लिए गाड़ी चला कर जा सकते हैं। इसके अलावा बस सेवा भी आपको यहां के लिए मिल सकती है।



• जालंधर ब्रीज. फीचर

कैची धाम आश्रम काफी फेमस है। फेमस संत नीम करोली बाबा ने यहां एक आश्रम स्थापित किया था, जहां लोग आंतरिक शांति की तलाश में आते हैं। इस जगह के दर्शन करने के लिए लोग दूर-दूर से पहुंचते हैं। यहां विराट कोहली जैसे कई दिग्गज जा चुके हैं। अगर आप भी इस जगह के दर्शन के लिए जाना चाहते हैं तो यहां देखिए कैसे पहुंचें-

कहां है कैची धाम?

कैची धाम उत्तराखंड के नैनीताल से 17 किमी दूर है। अक्सर लोग इस जगह के नाम को लेकर चौंक जाते हैं और नाम के पीछे की वजह तलाशते हैं। आपको बता दें कि ये जगह कैची के आकार की बनी है, इसलिए इसे कैची धाम के नाम से जाना जाता है। यहां आश्रम के अलावा बाबा नीम करोली का मंदिर भी बना है।

FASHION

परफेक्ट है कृति के आउटफिट, कीमत जानकर रह जाएंगे दंग

कृति सेनन अपनी अपकॉमिंग फिल्म के प्रमोशन में लगी हुई हैं। इसी बीच अदाकार ने अपने इंस्टाग्राम अकाउंट पर लाल रंग की ड्रेस पहने फोटोज शेयर की हैं।



फरवरी का महीना शुरू होते ही वैलेंटाइन डे के लिए कुछ स्पेशल प्लान बनने लगे हैं। इस दौरान कपल्स डेट पर जाते हैं। इस खास दिन के लिए अपने स्पेशल लुक को प्लान कर रही हैं तो कृति सेनन के रेड आउटफिट लुक को देख सकती हैं। एक्ट्रेस की आउटफिट वैलेंटाइन डे के लिए परफेक्ट है। हालांकि, इस ड्रेस की कीमत जानकर आप दंग हो सकते हैं। यहां जानिए एक्ट्रेस के लुक की डिटेल्स और ड्रेस की कीमत कैसी है।

आउटफिट : कृति के आउटफिट बेहद खूबसूरत है। इस ड्रेस में लाल चेक वाला प्रिंट है। वहीं ड्रेस में कॉलर नेकलाइन, फुल स्लीव्स, फ्रंट बटन क्लोजर, कमर पर बेल्ट, बटन वाले कफ हैं।

एक्सेसरीज और हेयरस्टाइलिंग थी खास : कृति ने अपने लुक को शाइनिंग काले जूते, सोने के स्टड इयररिंग्स, स्टेकड स्टेटमेंट अंगूठियों और आकर्षक काले हैंडबैग और काले रंग के धूप के चश्मे से लुक को पूरा किया। लुक को खूबसूरत बनाने के लिए उन्होंने न्यूड आईशैडो, मस्कारा वाली पलकें, विंगड आईलाइनर, डार्क आइब्रो और हाइलाइटर संग न्यूड लिपस्टिक के शेड से लुक को पूरा किया। वहीं हेयर स्टाइल को उन्होंने साफ-सुथरे बन में स्टाइल किया।

क्या है ड्रेस की कीमत : अगर आपको कृति का लुक पसंद आया और आप सोच रहे हैं कि उनके जैसी आउटफिट खरीदने के बारे में तो बता दें कि एक्ट्रेस ने लक्ज़री फैशन ब्रांड बरबेरी के कलेक्शन में से इस ड्रेस को चुना है। इस ड्रेस की कीमत 95,589 रुपये है।

LIFE TIPS

जीवन में चाहिए सफलता तो इन 5 तरह के दोस्तों से रहें दूर

जीवन में सफल होने का सपना हर व्यक्ति देखता है। लेकिन यह सपना हर कोई आसानी से पूरा नहीं कर पाता है। सफलता हासिल करने के लिए व्यक्ति को कठोर परिश्रम के साथ एक अच्छे मित्र की भी जरूरत पड़ती है। ऐसा मित्र जो कठिन समय में अपने मित्र का सही मार्गदर्शन कर सके। हालांकि जिन लोगों के पास सच्चे मित्र नहीं होते हैं उन्हें अपने सीक्रेट उनसे शेयर करने से बचना चाहिए। नीतिशास्त्र और कूटनीतिज्ञ चाणक्य ऐसे दोस्तों से दूर रहने की सलाह देते हैं। आइए जानते हैं 5 ऐसे दोस्तों के बारे में, जिनका पता लगते ही व्यक्ति को तुरंत उनसे दूरी बना लेनी चाहिए।

सीक्रेट छिपाकर नहीं रखते- चाणक्य नीति के अनुसार कभी भी अपने सीक्रेट ऐसे मित्र को ना बताएं जो उन्हें अपने पास नहीं रख सकता हो। ऐसे दोस्तों पर कभी भी आंख बंद करके भरोसा ना करें। ऐसे व्यक्ति अगर आपको दूसरों के राज बता रहे हैं तो कल आपके राज भी गुप्त या विवाद होने पर दूसरों के साथ शेयर कर सकते हैं। ऐसे व्यक्ति समय आने पर आपकी तरक्की में बाधा बन सकते हैं।

अपने वादे पर कायम नहीं रहते- ऐसे मित्रों से भी हमेशा दूर रहने की सलाह दी जाती है, जो कभी भी अपने वादे पर कायम नहीं रहते हैं। ऐसे मित्र वादा करके जरूरत पड़ने पर आपको धोखा दे सकते हैं।

आपकी अनुपस्थिति में आपकी बुराई करते हैं - ऐसे मित्र जो मजाक-मजाक में ही सही आपके पीठ पीछे आपकी लोगों से बुराई करते रहते हैं। ऐसे लोग आपकी छवि खराब कर सकते हैं। जिसका असर आपकी सफलता पर भी पड़ सकता है।

आपके मुश्किल समय में साथ नहीं रहते - ऐसे मित्र जो आपके साथ हर समय खड़े रहने का दम तो भरते हैं लेकिन जरूरत पड़ने पर कभी नजर आते हैं। चाणक्य ऐसे दोस्तों से भी दूर रहने की सलाह देते हैं। ऐसे दोस्तों को साथ रखने से आप कभी भी सच्चे व्यक्ति पर विश्वास करना नहीं सीख पाएंगे।

अपने फायदे के लिए करते हैं इस्तेमाल - कई बार आपको ऐसे लोगों से भी दोस्ती हो सकती है, जो सिर्फ अपना मतलब निकालने और आपका इस्तेमाल करने के लिए आपसे दोस्ती करते हैं। ऐसे लोग से दूर रहने में ही भलाई है। इस तरह के दोस्त सिर्फ आपका समय और धन नष्ट करके आपको आपके लक्ष्य से भटकाने का काम करते हैं। जिसकी वजह से सफलता रा रास्ता आपसे और दूर हो जाता है।

किडनी पेशेंट के लिए कौन-सी दाल है बेस्ट, जानिए किससे करें परहेज

किडनी पेशेंट को अपने खान-पान का खास ख्याल रखना चाहिए। यहां हम बता रहे हैं किडनी पेशेंट के लिए बेस्ट दाल कौन-सी है। इसी के साथ यहां जानिए किससे परहेज करें



• जालंधर ब्रीज. रसिपी

शरीर के सभी अंगों का सही तरह से काम करना बहुत जरूरी है। किडनी शरीर के उन अंगों में से एक है जो टॉक्सिन को बाहर निकालने में मदद करती है। किडनी को स्वस्थ रखने के लिए रोजाना पर्याप्त मात्रा में पानी पीना चाहिए। वहीं, किडनी को स्वस्थ रखने के लिए डायट का ख्याल रखना चाहिए। जिन लोगों को किडनी डेमेंट हो जाती है उन लोगों को खासकर खानपान पर ध्यान देना चाहिए। वैसे तो दाल सेहत के लिए फायदेमंद है लेकिन किडनी के मरीजों को कुछ दालों से परहेज करना चाहिए। यहां जानिए किडनी पेशेंट के लिए बेस्ट दाल।

मूंग दाल

किडनी के मरीजों के लिए मूंग दाल प्रोटीन का सबसे अच्छा स्रोत है। इसकी खिचड़ी खाना अच्छा माना जाता है। खिचड़ी में दाल के साथ

चावल का इस्तेमाल किया जाता है। इसका मिक्स अभीनो एडिड की जरूरत को पूरा करता है, जिससे यह पूर्ण प्रोटीन स्रोत बन जाता है।

अरहर दाल

अरहर दाल कोलेस्ट्रॉल फ्री होती है और इसमें पर्याप्त मात्रा में प्रोटीन और फाइबर होता है। इसके अलावा, यह पाचन के लिए अच्छी है। वहीं ये पेट के स्वास्थ्य को बनाए रखने के लिए एक हेल्दी ऑप्शन है।

उड़द दाल

उड़द की दाल शरीर में यूरिक एसिड के प्रोडक्शन को बढ़ाती है, जिसे किडनी को निकालना होता है। यह दाल किडनी फेलियर से पीड़ित व्यक्ति की किडनी पर प्रेशर डाल सकता है। ऐसे में इसे कम मात्रा में खाना बेहतर है।

मसूर की दाल

मसूर दाल में ज्यादा मात्रा में

फोलेट, पोटेशियम, ट्रिप्टोफेन, कॉपर, आयरन होता है। इस दाल को खाने के बाद किडनी को वेस्ट प्रोडक्ट को बाहर निकालने में ज्यादा मेहनत करनी पड़ती है। किडनी की बीमारियों से पीड़ित लोगों को कम मात्रा में इस दाल को खाना बेहतर है।

चना दाल

चना दाल को पचने में काफी समय लगता है। ऐसे में किडनी की बीमारी से पीड़ित व्यक्तियों को इसका कम से कम मात्रा में सेवन करना चाहिए। डायलिसिस वाले पेशेंट को इसे खाने से बचना चाहिए।

दाल खाने के लिए किडनी पेशेंट अपनाएं ये तरीका?

किडनी पेशेंट दाल पकाने से पहले उसे पानी में जरूर भिगोएं। इससे दाल में पोटेशियम की मात्रा कम हो जाएगी, जिससे किडनी पर भार कम करने में मदद मिलेगी।

तीन साल की उम्र के बाद क्यों जरूरी है आंखों की जांच, कैसे पहचानें बच्चे की नजरें हैं कमजोर

PARENTING



अध्ययन के मुताबिक देश में हर साल 30 हजार से ज्यादा बच्चे आंखों में धुंधली रोशनी की शिकायत करते हैं। ऐसे में जानिए क्यों जरूरी है तीन साल की उम्र के बाद आंखों की नियमित जांच...

• जालंधर ब्रीज. फीचर

छोटी उम्र और मोटे-मोटे चश्मे...गैजेट्स के ज़िंदगी में बढ़ते दखल और खानपान के मामलों में बढ़ते नखरों की वजह से अब यह आम बात हो चुकी है। पर, आंखों से जुड़ी परेशानियां सिर्फ आंखों की कमजोर रोशनी तक सीमित नहीं हैं। इसका असर बच्चे के सीखने की क्षमता पर भी पड़ता है। आंखों की कमजोर रोशनी के कारण कई बच्चों के लिए कागज पर महीन छपाई और यहां तक कि ब्लैकबोर्ड पर पढ़ना भी मुश्किल हो जाता है। इससे विकास पर भी नकारात्मक प्रभाव पड़ता है और बच्चे को ऐसा महसूस होता है कि वे पिछड़े रहे हैं।

जरूरी है जल्द डॉक्टरों परामर्श

एक बच्चे के जीवन के पहले तीन वर्ष उसके समग्र विकास के लिए बहुत अहम होते हैं, जब उनके व्यक्तित्व के विकास की नींव तैयार होती है। अपने जीवन के पहले तीन वर्षों के दौरान बच्चा सबसे न्यूरल सर्किट ग्रहण करता है, जो कुछ नया सीखने और अच्छी सेहत के लिए जरूरी है। कम उम्र में ही डॉक्टरों की मदद से आंखों की रोशनी कमजोर होने के बावजूद बच्चे को यह सिखाया जा सकता है कि वह अपने हाथ और आंखों के बीच कैसे बेहतर सामंजस्य स्थापित करे। आंखों से जुड़े व्यायाम को मदद से आंखों की मांसपेशियों को मजबूत बनाया जा सकता है।

जरूरी है आंखों की सालाना जांच

जैसे छुटपन में नियमित अंतराल पर बच्चे का टीकाकरण जरूरी है, ठीक वैसे ही सालाना बाल नेत्र रोग विशेषज्ञ के पास ले जाकर उसके आंखों की जांच भी जरूरी है। डॉक्टर बच्चे की दृष्टि की जांच करके पता लगाएगा कि क्या उसकी दूर की या पास की नजर कमजोर है? क्या उसे चश्मे की जरूरत है? डॉक्टरों की जांच से यह समझने में भी मदद मिलेगी कि क्या बच्चे को धुंधला नजर आता है या उसे पढ़ने में दिक्कत हो रही है? इन सभी परेशानियों को चश्मे की मदद से दूर किया जा सकता है। नियम यह है कि हर बच्चे की तीन साल की उम्र में आंखों की जांच करवानी चाहिए। दोनों आंखों में चश्मे के नंबर में अंतर या भंगापान या मोतियाबिंद के कारण, अगर जल्दी इलाज न किया जाए तो नजर कमजोर हो सकती है।

खाने का स्वाद और रंगत बढ़ाएगी एक चुटकी केसर, जानिए इस्तेमाल करने के तरीके

HEALTH TIPS

बस, चुटकी भर केसर खाने की रंगत के साथ उसके स्वाद को भी निखार देता है। हालांकि, लोग इसके इस्तेमाल के सही तरीके से वाकिफ नहीं हैं। ऐसे में केसर का इस्तेमाल करने का तरीका एक्सपर्ट ने बताया...

• जालंधर ब्रीज. हेल्थ केयर

हमारे यहां बसंत पंचमी पर हमेशा केसरी चावल बनते थे, जिसका स्वाद मोहल्ले में अन्य घरों में पकने वाले मीठे चावलों से बिल्कुल अलग होता था। सुगंध और रंग सब अलग। धीरे-धीरे जब समझ बढ़ी तो पता चला कि केसर के इस्तेमाल के कारण हमारे घर के मीठे चावल को वह अनूठा स्वाद मिलता था। अब धीरे-धीरे लोग केसर के बारे में जानने लगे हैं। पर, अधिकांश लोग आज भी यही जानते हैं कि केसर का इस्तेमाल सिर्फ मीठी चीजों में ही होता है। पर, सच्चाई यह नहीं है। मैं तो विभिन्न तरीके से इसे अपनी डिशों में शामिल करती हूँ।

केसर ना सिर्फ सुगंधित बल्कि एक नाजुक मसाला भी है। इसका इस्तेमाल कुकिंग के साथ-साथ खूबसूरती निखारने के लिए भी होता है। सुगंध व स्वाद के चलते लोग इस मसाले को महंगा होने के बावजूद इस्तेमाल करना पसंद करते हैं। इतना ही नहीं, केसर में पाए जाने वाले एंटीऑक्सीडेंट्स, विटामिन्स और मिनरल्स आदि सेहत के लिए भी फायदेमंद होते हैं। केसर का इस्तेमाल मीठी और नमकीन डिशों के अलावा बेकरी आइटम में और विभिन्न सामग्री को मैरिनेट करने में भी किया जाता है। केसर का सही तरीके से कैसे करें इस्तेमाल, आइए जानें:

भिगोकर केसर का इस्तेमाल करें : केसर को इस्तेमाल करने का सबसे आसान तरीका है इसे थोड़े से गुनगुने पानी में या दूध में लगभग आधा घंटा या इससे कम समय के लिए भिगो दें। फिर मिलाकर या यू ही इस्तेमाल करें। भोजन पकते समय यू ही केसर डालने से गर्माहट



के कारण केसर का स्वाद खत्म हो जाएगा।

पाउडर के रूप में : जब कोई पार्टी देने की तैयारी कर रही हों, तो तब को हल्का गर्म कर लें। गैस ऑफ करें और उस पर केसर के धागे डाल दें ताकि वे थोड़े से कुरकुरे हो जाएं। ध्यान रखें कि तवा बहुत हल्का गर्म होना चाहिए। अब मिक्सी के सबसे छोटे जार में आधा छोटा चम्मच चीनी के साथ केसर को पीसकर पाउडर

बना लें। यदि नमकीन डिश में केसर डालना हो तो चीनी की जगह नमक डालकर पाउडर बनाएं। इसका इस्तेमाल तुरंत करें या किसी एयर टाइट डिब्बी में रखें और एक या दो दिन बाद प्रयोग करें। इस्तेमाल के लिए एक बड़े चम्मच गुनगुने पानी में तैयार केसर पाउडर डालकर मिलाएं और इस्तेमाल करें। बिरयानी आदि के लिए यह तरीका अच्छा रहता है।

